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Szerkesztőség és kiadóhívatal 

0l csési ország 

A nagyközöneéget ugy érte a Goga 

ormány lemondásának hire, mint de- 

rült égből a villámcsapás. Senki neni 

átta előre a politikai eseményeknek 

en fordulatát és annál kevésbé szá- 

tottak a kormány lemondására, 

rt hiszen a semmitőszék nem adotl! 

yt azon alkotmányjogi panaszok 

ak, amelyeket egyee pártok a vá 

asztójogi törvény módositása és ez- 

zel kapcsolatban a választások kiirá 
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patriárcha cimötdcie alatt és fölivatása lesz az 
területére való kiterjesztésével, a katonai hatalom 

énybevételével és az alkotmány módosításával a politikát megszü
nteini 

tertanácsot, amelyen bejelentette, 

hogy Őfelségének felajánlja a kol 

mány lemondását. Ez meg is történt, 

Őfelsége a lemondást elfogadta és 

nyomban kinevezte az uj kormányt 

amely a következőképen alakult meg: 

Miniszterelnök Cristea Miron pat 

riárcha. 

Miniszterelnökhelyettes és ideigle 

külügyminiszter Tatarescu. 

Belügyminiszter Calineseu. 

ABAN 

MAGYARSÁGÁNAK 

sAc 
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Honvédelmi miniszter Antonescu 

lon tábornok. 
Kereskedelem és iparügyi 

ter Argetoianu. 

Munkaügyi miniszter Voicu-Nites- 

minisz 

eu. 
Földmüvelés és szövetkezetügyi mi- 

miszter Jonescu-Sisesti. 

Közegészségügyi miniszter 

nescu. 

Közoktatásügyi miniszter lamandi 

Vietor. 

Costi- 
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Cikkeink utánnyom 
kal Mles. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a leladóknak vissza nem 

ása a lorrás megjelölése nél- 

küldjök 

Pénzügyi és ideiglenes igazságügyi 

Cancicov Mircea. 

Közlekedésügyi miniszter Angeles- 

cu Constantin, 

Tárcanélküli miniszterek Averescn 

mareall, Vaitoianu tábornok, Vaida- 

Voevod Alexandru, Mironescu, Iorga 

és Anghelescu dr. volt miniszterelnö- 

kök. A kormány egyetlen államtitká- 

ra Teodorescu Paul tábornok, akit a 

kormánnyal egyidőben neveztek ki 

sának körülményei ellen beadtak. 

Pedig amikor a legfelső biró- 

ság meghozta döntését, a kor- 

mány sorsa már nemcsak 

hogy meg volt pecsételve, ha- 

nem Öfelsége Goga minisz- 

terelnök előterjesztését az 

összkormány lemondása te- 

kintetében el is fogadta. 

Csak a helyzettel teljesen ismer
ős té- 

nyezők tudták hogy a választások 

elmaradnak, bár azok sem számitot- 

tak a kormánynak ilyen gyors és vá- 

ratlan távozására, A Bánság főváro- 

sában már szerdán délután olyan ér- 

tesités érkezett az ország egyik legna- 

gyobb ellenzéki pártjához, hogy ne 

folytassa a választási előkészületeket, 

mert a választások elmaradnak. 

döntő kihalláatások 
A választási agitáció elfajulása 

késztette arra Öfelségét, hogy a Go- 

ga-féle pártkormány helyett olyan 

kabinettet állitson az ország élére, 

amely függetlenül a pártérdekek be- 

folyásától csupán az ország rendjének 

és nyugalmának biztositását tartja 

szem előtt. Ezért már csütörtökön dé
l- 

után - amint azt megirtuk - fogad- 

ta az összes velt miniszterelnököket, 

kiket felszólitott. hogy alakitsák 

meg együttesen Cristea Miron pat- 

riárcha elnöklete alatt a polit
ikamen- 

tes tekintély kormányát. 

AIz uj kormáni 
Ilyen előzmények után Goga dél- 

után hat órára összehivta a mimisz- 

őteisége beszéde 
a kormány tasjalhoz 
A kormány tagjai a csütörtökről 

péntekre virradó éjjel éjfélkor Őfel- 

sége kezébe letették az esküt. Az es- 

kütétel után az uralkodó a következő 

beszédet intézte a kormány tagjai- 

hoz: 

Őfelsége felhivása 

az ország lakosságához 
Románok! 

Nyole éven át minden gondem és igyekezetem az volt, hogy a meglevő 

politikai pártokra támaszkodva kormány ozzam az ors
zágot. 

Azon kivánságtól vezéreltetve, hogy minél több szavazatot nyerjenek, a 

különféle választások alkalmából kifejtett propaganda szüntelen izgalmat és za- 

vart okozott népem életében és lelkében. 

A lelkeknek ez a nyugtalansága rendkivül károsnak bizonyult és
 a nemzel 

letét fenyegette. 

Romániát meg kell menteni és el vagyok határozva, hogy ezt megtesze
m a 

haza változatlan érdekeinek és az ország elidegenithetetlen megerősitésének 

állandó gondjától vezettetve. 

Uraim! Rendkivül ünnepélyes 

pillanat a román nép történetében 

az, amikor ez a miniszterium, 

amelybe olyan mélységes hazatini 

érzéssel és hivatásukban való hittel 

annyi volt miniszterelnök is belé- 

pett, hüségesküt tett a haza és a 

Tón irányában, Ma arra vagyunk 

hivatottak, hogy hazánk történeté- 

Meg fogom változtatni ezt a veszedelmes helyzetet és habozás nélkül ha- ben uj korszakot nyissunk: a jóvá 
tétel korszakát, amelyben a mult 

ladok azon az uton, mely ezen viszonyok mielőbbi javul
ásához vezet. z 

Ezen parancsoló nemzetl szükség megvalósiítása ér
dekében tfelelősségteljes öszes hibátt a leghatározottabban és 

P e zet z : ateljes a legnagyobb megfontoltsággal 

emberekből Románia patriárchájának elnöklete alatt olyan kormányt alakitottam, helyre kell hozni, Meggyőződéseni, 

amelynek, tántorithatatlan hazaszeretettől vezéreltetve és megszabaditva a pár 
hogy önök valamennyien azért iöbt- 

tok befolyásától, módja lesz minden gondját és 
munkáját a közérdek szolgála: tek, hogy segitsenek nekem a nem- 

tának szentelni. 
zeti ujjáébredésnek ezen nagy mud 

Ez a kormány meg fogja szabaditani az állam közigazgatását és gazdasági az irátés e 

életét a politizálástól és olyan alkotmányos változtatásokat fog eszközölni, l nagy munkálda amelnek 
ekében elhatároztam, hogy áldo- 

amelyek megfelelnek az ország új követelményelinek és azon Románia törek- zatul hozom minden munkámat és 

Véseinek, amelyet meg kell erősiteni minden erőmet, Ez a munka és ez 

Elhatároztam, hogy minden erőmmel és meggyőző
désemmel ezen az uj az energia erősödni fog az önök me 

uton togok haladni, amely az ország megmentés
éhez vezet. Ezt szeretettől ve- értésével, erejével és hazaszereteté- 

zéreltetve fogom tenni hazám érdekében, amelynek kormányzására
 elhivattam olan zmuua z tmely atár 

és amelyet Isten kegyelméből és a nemzet akaratápól meg kell védenem. 
követ (oz ala ebe rakös 

Meggyőződésem, hogy a mai időknek ez a paran
csa nemcsak a szükséglet ve önöknek a lendületet és szerete 

nek telel meg, hanem az összes hazatlak törekvései
nek is, akik a haza megerő 

ödését és fejlődését kivánják. 

Nehéz időkben az egyedüli hősi eszközök azok, amelyek megerősíthetik 

tet, amellyel felhivásomra válaszol 1- 

tak, ebben a pillanatban gondolatai- 

Romániát és az ország megmentése az a legfelső parancs, 
amelyet követni fe- 

gok minden habozás nélkül. 

mat a Mindenható felé forditom és 
arra kérem, áldja meg a mi törel 

Ugy segitsen engem ar Ieteni 
Éljen Románial 

sseinket és adjon mindannyi 

erőt, hogy mindent megtehessün 

amit meg kell tennünk ennek a s 
országnak érdekében 
alapokon nyugodjék 



mznommer 

rendes erkölcsök közepette fejlőd- 
jék. Az Üristen minket ugy segél- 

jen. 

A patriárcha válasza 
Oristea Miron patriárcha a követke- 

ző beszéddel válaszolt Őfelsége lendü- 
letes szavaira: 

- Felség! Mindenekelőtt engedje 

meg, hogy ugy a magam, mint a kor- 

mány nevében, amely a mai nappal 

átveszi kötelessége teljesitését, szi- 
vem mélyéből köszönetee mondjak 
azért a bizalomért, amelyet belénk 
helyezni kegyes volt. A mi szerete- 

tünk és alázatos lojalitásunk, amelyet 

Felséged iránt érzünk, továbbá bizal- 

munk bölcsességében és erejében, 

amely Felségedet ifjusága teljes vi- 
rágzásában jellemzi, másrészről pedig 

annyi idős férfiunak és a Trón régi 

tanácsadóinak szeretete, amelyet a 
nemzet és az ország iránt érzünk, ar- 

ra kötelez bennünket, hogy Felséged 
felhivására azzal válaszoljunk: 

Rendelkezésre becsátjuk ma- 
gunkat Felségednek, az or- 

szágnak és az ország legma- 

gasabb érdekeinek és legjobb 
hitünk és tudásunk szerint tel- 

jes lojalitással dolgozunk a 
hazáért és a Trónért. 

Elsősorban igyekezni fogunk vissza- 
adni az országnak a rendet és nyugal 
mat, amelyet annyiszor károsan meg- 

zavartak a politikai pártok, hogy bé 
kés polgáraink, elsősorban pedig a 
mi szorgalmas parasztjainknak nagy 

sokasága illő nyugalomban tudhassa 
megmüvelni földjét és növelni földje 

termékenységét. A belső rend és nyu- 
galom biztositása mellett célunk lesz 

megerősiteni a bizalmat irányunkban 
ugy szövetségeseink, mint az összes 
szomszédos hatalmak részéről, ame- 

lyekkel békés megértésben kell él- 
nünk 

Lehetőségeink keretében igye- 
kezni fogunk az általános bé- 

ke érdekében baráti kapeso- 

latainkat szaporitani. 
Én is kérem a jó Istent, hogy legyen 
velünk segitsége cselekedeteinkben és 
mint az országnak a Patriárkája és 
lelki atyja, megáldom Felségedet, az 
egész kormányt, továbbá az állam 

szolgálatában állók sokaságát, vala- 
mint azt a munkát, amelyet most kez- 

dünk. Munkánkat. amelyet az ország 
jóléte és fejlődése érdekében aka- 

runk végezni, ugy amint ezt az or- 
szág megérdemli és azzal a hittel, 
amellyel életünk végéig akarjuk szol- 
gálni. Amen. 

A választásol 
elhalasztása 

Ejfélután egy órakor a királyi pa- 
lotában Őfelsége elnöklete alatt ösz- 

szeült az első minisztertanács, hogy 
megállapitsa a kormány programját. 

nyert, hogy a jelen- 
legi kritikus helyzetben minden vi- 
szálynak meg kell szünnie és az ösz- 
szes épitőelemeknek egyesülniök kell 

a közérdek szolgálatában. 
A propaganda által felzakla- 

önezeztezzzzazztazka 

fontos a mai nehéz időkben. Két- 

szeres örömet jelent, ha egy jő, 

laktató étkezéssel, még meg is ta- 

karftunk valamit. Egy jó kávé egy- 

két vajaskenyérrel, laktató és 

egészséges vacsorát ad. És még 

olcsó is, ha jófzü, illatos Kathreiner- 

ből és Valódi Franck-ból készül. 

tott lelkeket vissza kell ve- 

zetni a megbékülés utjára és 

ezért a minisztertanács szük- 

ségesnek mondotta a válasz- 

tásoknak bizonytalan időre 

való elhalasztását, 

Megállapitást nyert, hogy az ország 

csak akkor térhet vissza a parlamen- 

táris rendszerhez, amikor a tömegek- 
nek a megnyugvását sikerült elérni. 

Olyan külpolitikát és a gazdasági és 
pénzügyi egyensulynak olyan politi- 

káját kell meghonositani, amely az 

izgalmaknak a kiküszöbölését és a 

termelésnek, valamint az ország min- 

den körülményekre való felkészültsé- 
gét jelenti. 

AZ ország nyugalmát és rendjét 
biztositani hivatott királyi rendelet 

A kormány tagjai egész éjjel dol- 

goztak és a hivatalos lap hajnalban 
megjelent rendkivüli kiadásában a 
határozatok értelmében már meg is 

jelent az ország nyugalmát és rend- 
jét biztositani hivatott következő ki- 
rályi rendelet: 

1. Az egész ország területére 

elrendeltetik az ostromálla- 

pot. 

2. A törvények és rendeletek által 

megállapitott minden hatalom, amely 

a közrend fenntartására és az állam 

biztonságára vonatkozik, a katonai 

hatóságok kezeibe megy át. 
3. A katonai hatóságok illetékessé- 

ge alá tartoznak a II. Carol büntető 
törvénykönyv 184-231, 253-255, 258 
-262, 290, 2944 295-298, 308-340, 

8349-352, 359-373, 417, 418, 494-497 
szakaszaiba ütköző vétségek és bün- 

tettek. (Ezen szakaszok a következő 

büncselekményekre vonatkoznak: áru- 

lás, kémkedés, az állam külbiztonsá- 
ga ellen irányuló büncselekmények, a 

AKirály, a királyi család és az ország 
alkotmányos rendje elleni összeeskü- 

vések és mer ényletek, az ország belső 
biztonsága elleni összes bünecselek- 

mények, az idegen államok fejei és 

képviselői, valamint ezen államok 
szimbolumai ellen elkövetett cselek- 
mények, az idegen államok biztonsá- 
ga, a béke és a nemzetközi összeköt- 
tetések elleni cselekedetek. Hatósági 

személyek megsértése, lázadás, a bün- 
tetések végrehajtása tekintetében el- 

követett visszaélések fogolyszökte 
tés, a vallásgyakorlat elleni büncse. 

lekmények, a halottgyalázás, a köz 

rend elleni büncselekmények, izgatás, 
bujtogatás és ezzel összefüggő cselek- 

mények, csavargás, valamely feleke- 
zet papja által elkövetett vallás el- 

leni izgatás, a vasutak, a távirda és 
telefonszolgálathoz szükséges eszkö- 

zök megrongálása, az állam hitele el- 
leni cselekedetek és végül a zsarolás, 
a magánlaksértés cimén elkövetett 

büncselekmények.) 
4. A katonai hatóságok a következő 

jogokkal rendelkeznek: 
a) bármikor és bárhol házkutatást 

tarthatnak, ha szükségesnek tartják. 
A polgári ügyészségek, a vizsgálóbi- 
rák és a rendőrbiróságok tisztviselői 
eljárhatnak azon ügyekben is, ame 
lyek a katonai hatóságok illetékessé- 

gébe tartoznak, de kötelesek nyom- 
ban jelentést tenni a katonai hatósá- 
goknak. 
b) elrendelhetik a fegyvereknek és 

municióknak beszolgáltatását, vala- 
mint kutathatják és elkobozhatják 
azokat. 

e) a sajtót és bármilyen nyomtat- 
ványt cenzurázhatnak és megakadá- 

lyozhatják bármely ujság vagy nyom- 

tatvány vagy pedig ezek bizonyos hi- 

reinek és cikkeinek megjelenését. 
d) feloszlathatnak mindennemü 

gyülést, bárhol tartsák is azt és akár- 

hány résztvevője is legyen. 

5. A jelen rendelettörvény alapján 

ugy a katonai, mint a polgári 

hatóságok által kibocsátott, a , 

minisztertanács vagy a bel- 
ügyminiszter átlal jóváha- 
gyott rendeletek ellen vétő- 
ket, egy hónaptól két évig 

terjedő fogházzal büntetik. 
A fogházbüntetés kimondásával egy- 
idejüleg a biróságok megállapitanak 
a büntetőtörvénykönyv 25. szakaszá- 
ban megállapitott mellékbüntetéseket 
is. (Ezek a mellékbüntetések büntet- 
teknél 3-10 évig, véteégeknél 1-6 
évig a polgári jogok felfüggesztése, 

szülői felügyelet alá való helyezés, az 
itélet nyilvánosságra hozatala és ezen- 
kivül pénzbirságok is.) 

6. A jelen rendelettel létesitett os- 
tromállapot akkor szünik meg, ami- 
kor az időszerünek látszik majd, 

7. Az ostromállapot megszüntetése 
után a katonai biróságok tovább foly- 

tatják és befejezik azon büntettek és 
vétségek elbirálását, amelyek rájuk 
bizattak. 

8. Jelen rendelet végrehajtásával a 
miniszterelnök, a belügyminiszter, a 

honvédelmi miniszter és az igazság- 

ügyminiszter bizatnak meg. 
A rendektet Őfelsége, továb- 
bá a miniszterelnök, a belügy- 
miniszter, az igazságügymi- 
niszter és a honvédelmi mi- 

niszter irták alá. 

Az idelélenes Dizottságok 
kkinecvezésének megsemmisitése 

A belügyeniniszter az Őfelsége elnökle- 
te alatt tartott első minisztertanács ha- 
tározata értelmében rendeletet adott ki, 
amellyel visszavonja a választások klirá- 

sára és a parlament összehivására, vala- 
mint a választásokkal kapcsolatoes összes 
intézke ésekre és előkészületekre vonat- 
kozó és az előző kormány által kiadott 

e 

zetését. 

rendeleteket. 
Megsemmisitette az 1937 decem- 
ber 29-től 1938 február 10-ig. 

vagyis a Goga-kormány által el- 
rendelt ö áthelyezéseket, kü- 
lönleges megbizásokat és küldeté- 

seket, 

Ezzel egyidejüleg elrendelte, hogy az ösa 
szeg érdekelt tisztviselők elfoglalják a 
kat az állásokat, amelyeket előzetes 
töltöttek be Megsemmisiti az összes vá. 
rosi, községi és megyei ideiglenes bizot 
ságok kinevezésére vonatkozó határoza 
kat. A községek ügyeit ideiglenesen 
községi jegyzők és községi titkárok vez 
tik. A falvakban a szolgabirák vezetik 
közügyeket és a lakosságból három b 
csületes, tekintéllyel biró és erkölces 
rendelkező olyan férfiut neveznek 
akik nem vettek részt a politikai har. 
cokban. 

Ugyanigy a városokban morális 
tekintéllyel biró férfiakat vagy 
magasrangu tisztviselőket biznak 
meg az ügyek vitelével, akik közül 
a volt tisztek elsőbbséggel birnak. 

A főváros polgármesteri hivatalalt közz 
igazgatási vezérfelügyelők vezetik majd 
Az összes rendőrségi áthelyezéseket és 
megbizásokat azonnali hatállyal meg- 
semmisitették 

A mimiszterek 
átvették hivatalukat 

Az egyes szakminiszterek tegnap 
délelőtt már átvették hivataluk ve- 

Az iparügyi miniszteriumban 
Gigurtu volt miniszter, Argetoianu 
uj miniszter és a főtisztviselők jelen- 
létében köszönetet mondott a tisztv 
selői kannak a támogatásért és azon 
meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy Argetoianu munkássága ugy az 
ország kereskedelmének, mint ipará- 
nak hasznára fog válni. Argetoianu a 
válaszában kérte a tisztviselőket, 
hogy az ország érdekében teljesitse 
mindenki a kötelességét és jelielen 
tette, hogy 

müködésében ez a kettős jel- 
szó fogja vezérelni: munka és 

heecsület, 

Tegnap Radian Alexandrut, Filip 
Augustot és Marian Emilt iparügyi 
államtitkárokká nevezték ki. 

A pénzügyminiszteriumban 

Savu volt miniszter nagyobb beszéd- 
ben bucsuzott a tisztviselői kartól. 
Kijelentettee hoógy amikor átvette 
tárcája vezetését, a liberális kormány 
után egy milliárd és 700 millió lei 
állott rendelkezésére, de ő is büszkén 
állitja, hogy utódjának egy mililárd 
és 600 milliót hagy a pénztárban. 

A nehéz viszonyok ellenére i is 

az elmult hónapban három 
milliárd lei folyt be, amiből



két milliárd és 900 millió leit 
költött. 

cov az uj miniszter rendkivül 

élyesen válaszolt. Kijelentette, 

ogy minden gondját az fogja képez- 
hogy az ország pénzügyeiben rend 

en és az egyensulyt biztositsa. 

A munkaügyi miniszteriumban 
oicu Nitescu kijelentette, hogy t 

sorban a nemzeti munka védelme 

tönvények értelmében 
mert azokra esküt tett 

dekli. Ebből a meggyőződéséből 
lem enged és kéri munkaftársait, hogy 

kormány még az éjszaka folya- 

n kinevezte az ország egész terü 

re a megyei prefektusokat. Ti- 

uis-Torontalmegye prefektusa Pra- 

gescu Gheorghe ezredes lett, Ca- 

megye prefektusa Andreianu ez 

leg, Severinmegye prefektusa Ior- 

chescu ezredess Aradmegyében 

briceanu ezredes, Hunedoarame 

ében Banghiu ezredes. 

raporgescu Gheorghe ezredes, a 

soara-temesvári vadászezred pa 

snoka, évek óta teljesit szolgála- 

az itteni helyőrségben. Az uj 
vál- 

egyei prefektus megnyerő modora, 

onszenves egyénisége és igazi ka 

ai magatartása révén a lakosság 

es köreiben nagyrabecsülésnek és 

konszenvnek örvend. A vármegye 

ére való állitásában 

a polgárság biztositékát látja 

annak, hogy a rendet erős 

kézzel fentartja és megmu- 

tatja azt az egyenes utat, 

amely a közélet minden te- 

rén szükséges és az ország 

megerősödéséhez vezet. 

ikor tegnap délelőtt megjelent a 

vármegyeházán, oda is megérkezett 

ár a távirati értesités a Goga-kor- 

ány lemondásáról, az uj kormány 

kinevezéséről és a megye vezetésében 

özölt változásról. A prefektusi 

olgozószobában Bogdan Anton dr. 

ddigi prefektus - aki hivatalosko- 

ása idején igazságosságával, méltá- 

ma nyosságával és mindenki iránt tanu- 

m sitott udvarias előzékenységével a 

Igárság tiszteletét és megbecsülé- 

sét érdemelte ki - fogadta utódját, 

akit szives szavakkal üdvözölt. Meg- 

elent Jonescu Juliu dr. subprefek- 

tus is, akinek jelenlétében 

megtörtént a hivatal átadása. 

zután a megyeháza különböző ügy- 

fog eljárni. 

Kötelességünk - mondotta 

- azon román munkásoknak 

a sorsával törődni, akik nem- 

zetközi és idegen tőkével ren- 
delkező vállalatokban dolgoz- 

nak, de amely idegen vállala- 

tok a nemzet vagyonát hasz- 

nálják ki a maguk javára. 

Draporácscu czredes, megyei prcicktus 

átvette a prcickiura vezetését 
osztályainak hivatalfőnökei jelemtek 

meg az uj prefektus előtt, akinek az 
osztályfőnököket Bogdan Anton dr. 

mutatta be. A maga részéről megkö 

szönte a tisztviselőknek azt a támo 

gatást, amelyben hivataloskodása ide- 

A külföldi sajtó meglepetéssel, de 
egyben megnyugvással fogadta a ro 
mán kormányváltozás hirét. Amikor 

Londonban csütörtökön éjjel meg 
tudták a kormányváltozás hirét, 

nagyobb tömeg szimpátia- 

tüntetést rendezett a román 

követség előtt. 

egyedüti 
A fantasztikus Schaálfer-örökség- 

ről, amelyről az utóbb: években a Déli 

Hirlap is többször megemlekezett, 

nagy cikkeket irnak a tegnap reggeli 

párisi lapok. Megirják, hogy az örök- 

hagyó neve Scháffer Keresztély, aki 

után husz millió dollár maradt. Err 

a mesebeli összegre 35.986 örökös je- 

lentkezett. Ezek valamennyien Scháf- 

ferek, vagy pedig Secháffer-lányok 

férjei. A jelentkezők között volt Adám 

Lajos magyarországi törvényszéki 

alkalmazott is, aki hiteles iratokat 

szerzett arra vonatkozólag, hogy fe 

lesége egyenes leszármazottja Scháf- 

fer Jánosnak, Schaffer Keresztély 

öccsének. Több ismerőse és barátja le- 

A kültöldi sajtó a kormányváltozásról 

Detektívek őczilc éjjet-nappat 

a Schülfec-hagyaték áttitótagos 

Ha a vállalatoknak meg van a hasz- 
nuk, ugy jogos az a felhivásom a 
munkaadókhoz, hogy legyen gondjuk 
a román munkásság elhelyezésére és 
életlehetőségeinek biztositására is. 

Tegnap délben egy órakor a kor- 
mánynak a tagjai a miniszterelnök 
vezetésével elmentek a székesegyház- 
ba. ahol ünnepi istentisztelet volt. Az 

istentisztelet után a patriárka elnök- 

lete alatt minisztertanácsot tartottak, 

amely csak rövid ideig tartott. 

jén részesíitették. 

Praporgescu ezredes, prefek- 
tus arra kérte a hivatalvezető- 

ket. hogy olyan kifogástala- 
nul végezzék teendőiket, mi- 

ként eddig. 

A Times tegnap Romániának Angliá 
noz való gazdasági viszonyától 
irta, hogy Cancicov pénzügyminisz 

terrel és Constantinescna bankkor- 
mányzóval Anglia nyugodtan tár- 

gyalhat. A román értékpapirok, ame 

lyak az utóbbi hetekben nagy áresést 
venvedtek, a londoni tőzsdén emel- 

kedő tendenciát mutatnak. 

azt 

e. ... 

örökösét 
Amerikába utazzéek és ott jogait ér- 

vényesitse. Három hónapig tartózko- 

dott már Amerikában, azonban az 

ügy nagyon nehezen haladt előre, 
mert egyes szükséges iratokat még 

nem tudott megszereznI. Már telje- 
sen reményét vesztette és arra gon- 

dolt, hogy visszautazik Európába. 
amikor megkapta a philadelphiai bi- 
róság végzését, amely szerint egye- 

düli örökösnek a feleségét ismerték 

el. Ádám Lajos erre meghosszabbitot- 
ta amerikai tartózkodását. hogy az 

örökséget felvegye. Most azonban 

már állandóan két detektiv vigyáz 

reá, nehogy esetleg gangszterek elra 
bolják, vagy pedig más csalódott örö- 

hetővé tette Ádám Lajosnak, hogy 

.......................... 

Az 

kösök meg ne támadják. 

életuntak statisztikája 

volt ez 
Nyolcvankét szerencsétlen ember 

önként szállott a sirba - mint az az 

ügyészség által elkészitett kimutatás- 

ből kiderül - Timistorontalmegye 

területén az elmult év folyamán. 

Nyocvankét önmagával meghasonlott 

mber eldobta magától Isten leg- 

szebb ajándékát, az életet. A szeren- 

csétlenek közül ötvenkilene volt a 

férfi és huszonhárom nő. 

ven a kötelet választotta életölő szer- 

számul. Tizenhárom életunt vizbe ful- 

lasztotta magát és pedig tiz folyóba, 

Akiknek teher és csalódás 

A nyolcvankét öngyilkos közül öt 

a rövid főldi élet 
három pedig kutba ugrott. lizen mé- 

regpoharat üritettek. Heten golyót 

töpitettek ezivükbe, vagy agyukba. 

Egy gázzal ölte meg magát. Egy a 

vonat elé vetette magát, amelynek 

kerekei darabokra tépték. Ez a bol- 

dogtalan teremtés egy tizenhat esz 

tendős középiskolai leányka velt. Raj- 

akit nyomora üzött a halálba, a má- 

ment a halálba,. Ezek hárman legfia- 

a másikon pedig a német katolikusok 

A és ellátásról is gondoskodik. Egyi 

ta kivül még két tizenhatéves öngyil 

kos volt, az egyik egy Hfiatalember, 

sik leány, akiről nem tudni, miért 

CSOKOLÁDÉ 
el 

van egy 
ubikunipályátaij 

szefvény. 

tesének. 
Nagyon sok öngyilkos elviselhetet- 

len betegsége elől menekült a halálba. 

Insége miatt tizenhat személy tette 

ezt. Egy asszony részegségében ug- 

rott a kutba, egy másik nő megmér- 

gezte magát, mert az anyósa kinozta. 

Az öngyilkosságok okai között sze- 

repelnek továbbá a családi háboru- 

ság adósság, sikkasztás. Egy tizen 

kilene éves fiu azért akasztotta fel 

magát, mert megbukott a vizsgán, 

Az 1936. évben az öngyilkosságok 

száma a megye területén százhuszon- 

nyole volt, vagyis negyvenhattal 

több, mint 1987-ben. 1936-ban hárman 

követtek el öngyilkosságot szeren- 

csétlen szerelem miatt. 1937-ben ebből 

az okból senki sem unta meg életét. 

Fogy a szerelem, vagy boldogabbak 

a szerelmesek. 

Két zarándokvonat 
indul városunkból 
az eucharisztikus 

kongresszusra 
Az ez év májusában Budapesten 

tartandó nemzetközi eucharisztikus 

kongresszusra Romániából is nagy 

arányu zarándoklat indul. Ehhez a 

zarándoklathoz már megvan a kor- 

mányengedély. A kongresszus részt- 

vevői minden egyházmegyéből közös 

utlevéllel és különvonatokon indul- 

nak. Timisoara-Temesvárról két kü- 

lönvonat indul. Az egyiken a magyar, 

utaznak. A magyar eucharisztikus 

zarándoklat rendezése a Katoliku 

Népszövetség keretében történik és a 
vezetés Marizy Mihály elnök kezében 

van. Mindkét csoportba a püspöki 

palotában levő Misszió kegyszerüzlet 

ben lehet jelentkezni. A költség 

amely magában foglalja az utazást 

közös utlevelet és különböző belépő- 

jegyet - körülbelül 1800-1500 lei 

lesz. A zarándokok öt napon át ma 

adnak Budapesten és a rendezőség 

kivánságukia méreékelt áru, lakásról 

megyénk zarándoklatának vezetője 

Kayser Lajos pápai prelátus, na 

prépost. A két különvonat máju 

24-én reggel hét órakor mdul vár 
kboell 

OLVASSA Es TERJESSZ 

talabbjai a halál nyolovankét önkén- 
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Mindenkit érdeklő világhiri ujdonságok ! 
Ninos többe munkanélküliség, 
mert minden szaktudás nélkül, saját lakásában 
féríii, nő, vagy barmely serdültebb gyermek is, 
már 500 leitől kezdő befektetéssel állandó 
és vagyontjelentő keresetet biztosít maganak, 

ha válaszbé yeg baküldésével keri azonnal el- 
üldeni a csodaszámba menő ingyenes tájé- 

koztatónkat, mely magában foglalja gazdag és 
változatos, eddig még sehol nem létező világ- 

' ujdonságainkat. 
KÜNSILER, Oradea, Aleea Romei No. 2. 

Levelezésnél hivatkozzon e lapra. 

Időjárás, Tegnap reggel esőre ébredt 
a város és a környék, A délelőtt folya- 
mán elállott az eső, de egész napon át 
tulnyomóan borult maradt az ég és csak 
rövidebb időre sütött ki a nap, Délben a 
hőmérő öt fok meleget mutatott és kelle- 
mes volt visszaemlékezni, hogy tiz esz- 

tendő előtt ugyanezen a napon harminc- 

öt fok hideg volt. Várható időjárás mára: 
élénk északi és északnyugati szél, válto- 
zó felhőzet, több helyen eső, a hőmérsék- 
let kevéssé csökken. 

. Alcazar hős tre 
érkezik, A budapesti nemzetközi 
eucharisztikus kongresszusnak érde- 

védője Budapestre 

kes vendége lesz. Mint egyszerü za- 
rándok érkezik a magyar fővárosba 

Moscardo spanyol nemzeti tábornok, 
aki annak idején mint ezredes het- 
venkét napon keresztül védelmezte 

Alcazart és hősiességével az egész vi- 
lág bámulatát szerezte meg magának. 

Németországról a legutóbbi napok- 

ban a külföldi sajtóban különböző hi- 
rek láttak napvilágot. Megirták töb- 
bek között, hogy a német hadseregben 
krizis ütött ki, amely még mindig 
nem ért véget és három fontos becsz- 
tásu tábornok benyujtotta lemondá- 
sát. Ezek állitólag kijelentették Hit- 
ler előtt, hogy azonositják magukat 
Blomberggel és Fritschsel. 

Olyan hirek is napvilágot lát- 

tak, hogy Keletporoszország- 
ból hat tábornok Ausztriába 

menekült. 

Végül egyes külföldi lapok arról is 
tudnak, hogy Németország elzárta 

Berlin lakossága bteljesen nyugodt 

és nem törődik a külföldi hirekkel. 
Mindenki rendesen néz a foglalkozása 
után. A kormány rövid hivatalos 
jelentésben cáfolta a külföldi sajtó 

hireit. Azokat az angol és francia uj- 
ságokat, amelyek ezeket a hireket 
tartalmazzák. a német határon elko- 
bozták. 

Bécsben tegnap hivatalos köz- 

lemény jelent meg, amely sze- 
rint Németország és Ausztria 
között normális a határforga- 

lom és határzár nincsen. 

A német kormány erélyes cáfolata 
hangsulyozza, hogy egész Németor- 
szágban rend van. Dietrich Ottó saj- 
tóállamtitkár fogadta az ujságirókat. 

akik előtt kijelentette, hogy készség- 
gel bocsát a rendelkezésükre akár vo- 

natra, akár repülőgépekre szabadje- 

gyeket hogy bárhová utazhassanak 

Németországban és meggyőződjenek 
róla, hogy a zavargásokról, ösezetüzé- 
sekről és más riasztó eseményekről 
szóló hirek alaptalanak. Azok a tá- 
bornokok, akik nyugalomba vonul- 
nak, a hónap végéig szolgálatban ma- 
radnak és csak akkor adják át hiva- 
talukat. Nem igazak azok a hirek 

sem, amelyek egyes tábornokok me- 
nekülésről szólnak. A volt trónörökös 
szökéséről szóló hirt maga a volt 

trónörökös cáfolta meg. 

Berndt külügyminiszteriumi tamná- 
csos kijelentette az ujságirók előtt. 
hogy 

a hazug hireket lengyel zsi- 
dók terjesztik és a bírodalmi 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-téle liliom- 

tejkremet, liliom-tejszappant és 
iiliompudert hárem szinben 
Napható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sasoz" I, Piata t C. Bratianu 

zárták el 
kormány fentartja magának 
a jogot, hogy Varsóban ezért 
diplomáciai lépéseket tegyen. 

Hitlernek Berlinbe való érkezéséről 
szóló hirek is alaptalanok, mert a bi- 
rodalmi vezénkancellár jelenleg is 
Berchtesgadenben van. Végül kije- 
lentette, nem felel meg a valóságnak 
az sem, mintha a február 4-iki ese- 
mények jóváhagyására népszavazást 
akarnának tartani. Nem felel meg a 
valóságnak mintha Németország 
bármely állam felé elzárta volna a 
határait mindössze 

Belgium felé korlátozták né- 
mileg a személyautók forgal- 

máút. 
Nem igaz - jelentette ki a miniszteri 
tanácsos - mintha a rohamosztago- 
sok és a hadsereg között nézeteltéré- 

mindenki minden hónapban egy 

tiz szóig a Déli Hirlapban, mert ezzel 
is hozzájárulni kivánunk a munkanél- 
küliség enyhitéséhez. Ezeket az a pró- 
hirdetéseket csak akkor közöljük 

INGYEN, 
ha a hirdetésben a cimet 1s megadjuk. 
Jeligés és a kiadóban leadott cimekkel 
a hirdetések kezelése sok időt igényel 
és ezért ezek nem ingyenesek. 

A 

atártorgal 

kedvezmény március közepéig tart 

sek volnának, vagy bárhol is összetü- 

zésre került volna a eor. 
Hitler birodalmi vezérkancellár, 

aki betegsége miatt tartózkodik 
Berchtesgadenben, lebruár 15-én Ber 
linbe érkezik, ahol a diplomáciai tes- 

tület tiszteletére lakomát ad. 

Február 20-án összeül a bi- 
rodalmi gyülés, amelyen Hit- 

ler nagy beszédet mond. 

Ribbentrop német külügyminiszter 
Londonba utazik, hogy mint volt lon- 
doni német nagykövet bucsukihall- 

gatáson jelenjék meg György király 
előtt és elbucsuzzék az angol kor- 

mány tagjaitól. Utazására azonban 
csak a birodalmi gyülés után kerül a 

sor. Ugyancsak a birodalmi gyülés 

után etazik Göring is Lengyelország- 
ba, ahová vadászatra hivták. 
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Gyomor és bélfelfuvódá 
eseteiben, epe-, vese-, máj zavaraiba 
görcsös székrekedés, savtultengés, 

morégés, hányinger, ideges állapoto 
az orvosok a legmelegebben ajánlrjá 
világhirü amerikai GASTRO-D" gy. 
szert, 

Kapható gyógyszertárakban és drog 
riákban, vagy postán megrendelhető 

lei utánvét mellett Császár E. gyógy 
tárában, Bucuresti, Calea Victoriel 

* 

dl/ kónyvek 
* Eriech Mária Remoraue: Három 

társ. Remardue első könyve, a „Ny 

bajtársnak három volt írontkatona a h 
se. Ez a három bajtárs együtt él 19 
Berlinjében és éppugy összefog min 
ben, mint egykor összetartott a front 

res viszontagságai között. Amit Re 

due ennek a három embernek élete 
gombolyit, az csupa érdekesség és meg 

nagy 

gény, teli meglepő, elragadó és 

fordulatokkal, kalandokkal, Él és léle 

ez a regény, sirni kell rajta, nevetni é 
gondolkodni Most jelent meg az Ath 

naeum nagy regény sorozatában, ári 
egész vászonkötésben 178.- lei, minde 

könyvkereskedésben, vagy Lep 
Clui. 

" Jules Sauerwein: Igy láttam cimi 
könyvében azt irja meg, hogyan vál o 

zott, alakult ez a megkinzott világrész a 
utolsó évtizedekben Huszonnégy állami 
és diktátor nyilatkozott neki, néha 
belsőbb érzéseiről is, s olyan eseméi 
ket, titkos rugókat világit meg, amelye 

nek ismerete nélkül egyszerüen nem 

het megérteni sem a világ problémái! 
sem azt, hogy miért fordult életünk d 

mai feszültségek közt haladó sinekre, J 
les Sauerwein: Igy láttam cimü könyv 
most jelent meg az Athenaeum kiadá 

ban. Ára egészvászonkötésben 178.- lel 
minden könyvkereskedésben, vagy Le 
genál Cluj. 

" Somerset Maugham: Szinház, 
Athenaeunm 1988 januárjában uj kön 
sorozatot indit utnak Athenaeum 
génytár cimen Első kötete, Some 

Maugham: Szinház c. müve, a szin! 
világába vezet bennünket. Szinház a ke 
ret, a kulisszák mögött azonban vére 
igazi szenvedélyek izzanak. A negyvene 

éveiben levő, hires szinésznő belebolon 
dul a huszéves könyvelőbe és falevé 
ként hánykódik a szenvedély forgószelé- 
ben, A szinésznő végzetes szenvedélyét 
legyőzi végre és visszatér a valóság hit- 
vány világából a müvészet nagy világá. 
ba. Somerset Maugham: Szinház c. műve 
most jelent meg az Athenaeum Regény 

tár első köteteként Ára egészvászonkö- 
tésben 119.- lel, minden könyvkereske- 
désben vagy Lepagenál Cluj, 
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LŐFIZETÉSI ÁRAK 
Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70 ne- 

gyedévre 3200, félévre 880, egész évre 

750 lel. 

Nyugzdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 let, 

Hatóságoknak közhivataloknak és 
khközüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyareországon: 
egy hónapra 4 me 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 

gyedévre § félévre 16, egésa évre 

30 pengő. 

Telefen: 
a.8, este 10 óra után 14-14, vagy 1-48 

A Hunyadinyomda nyomása, 

Farsangi naptár 

A fávolkeieti háboru 
Az áruló büntetése a távolkeleten 

formaságok nélkül, de annál nagyobb 

kegyetlenséggel történik, Shanghai- 

ból jelentik, hogy a francia engedmé- 

nyes területen egy kinai holttest fe- 

jét találták meg. A fej teljesen le volt 

borotválva és a gyilkosok a kopasz 

fejre késsel a következő felirást al- 

kalmazták: Igy bünhődnek Japán ba- 

rátai! A francia rendőrség erélyes 

1 Plala Li 
BIGOVIIS 

febr. 12-én, szombaton 

uj eseményei 
nyomozást folytat. Az a gyanu me 

rült fel, hogy a gyilkosságokat japán 
területen követték el és a fejeket az- 
után átvitték francia területre. 
A Kinában operáló japán hadak 

főparancsnokságához azt a kérdést 
intézték, lehetséges volna-e, hogy a 

Shanghai és Nanking közti területre, 
visszatérhetnek-e a külföldi misszio- 

náriusok, 

A krém, amelyet hasznáisz, már nem segit. 

CISBEY-teát 
kell venned, mely eltünteti arcodrol a patta- 

násokat. 

CISBEY-tea 
hatást gyakorol ellustut beleidre és mihama- 

rabb megtiszutja szervezetedet mindazon anya- 

goktól, amelyek masként nem tavoznak el. 

Egy 100 gr-os doboz ára 60 lei. 

Kapható minden gyogyszertarban és drogériában. 

Romániai lerakat: 

Bucuresti III., Str. Toamneli 108. 

tánciskolájában 

álarcos jelmez 
,Tempó-jazz 

alzasalsmtánali 

bertáti!l 4 

bál 
domamasa i 

Febrnár 12: CAMT-TMAC tánocestélye 

sörgyárban. 

Febrnár 12. A Katolikus Ifjusági Egy- 

álarcos bálja Tigruluiutca 7. szám 

atti nagytermében, 

Február 12. A KAC atlétabálja a oluji 

New-York termelben. 

Február 12: Iparos bál Ga
taian 

Február 19, Evangelikus Nőegy
let bál- 

a a Tiszti Kaszinó éttermében. 

Február 19. Magyar itjusági bál a Wh. 

tehouse nagytermében 

Február 19: A kereskedelmi is
kola bál. 

Lipován. 

Február 19. A Caransebesi Turisztikai
 

Club bálja a caransebesi Zöldfa-v
endég- 

llőben. 
Február 20 Postatisztek bálja 

a Tiszti 

Kaszinóban. 

Február 20. Bucurestii magyar diákok 

bálja (Str. Academiei 20). 

Február 24: Pincérbál 

nand-szállóban. 

Február 26: A lipovai Polgári Dalkör 

a bálja Lipován. 
Február 26: A második kerületi Zene- 

és Dalegylet farsangi mulatsága a Tig
ru. 

lui-utca 7. szám alatti Katolikus If
jusági 

Egyesület helyiségében. 

Február 27: Borbélyok és fodrászok 

bálja a volt Ferdinand-szállóban. 

- Grofsoreanu Cornel dr. előadása. 

Grofsoreanu Cornel dr. ügyvéd és 

volt főpolgármester, aki mint szocio- 

lógiai iró is értékes tevékenységet 

fejt ki, kedden, február 15-én délután 

hat órakor a műegyetem uj pavillon- 

jában érdekes és időszerü előadást 

tart A gyapot imperiálizmusa cimen. 

Az előadáson, amely ingyenes, szive- 

sen látnak minden érdeklődőt. 

Pavelics Anta horvát politikus ha- 

lála. Zágrábban tegnap hatvankilenc 

éves korában meghalt Pavelics Anta hor- 

vát szenátor. Pavelics tekimtélyes és ne- 

ves horvát politikus volt, aki nagy szere- 

pet játszott Horvátország ujabb történe- 

tében, 

udi 

irdessen 

a volt Ferdi- 

ut 

aumnammmazmzmamma 

Eden és Grandi fontos tárgyalásai. 
Loudoni lapok sokat foglalkoznak azok- 

kal a tárgyalásokkal, amelyek Eden an- 

gol külügyminisater és Grandi olasz 

nagykövet között folynak, A sajtó meg- 
állapitja, hogy ezektől a tárgyalásoktól 

hamarosan kedvező eredmények várha- 

tók. 

- Lindbergh ezredes Spanyolor- 

szágba utazik. Barcelonai jelentés 
szerint - mint a Daily Telegraph ir- 
ja - Lindbelgh ezredes amerikai 
óceánrepülő rövidesen Spanyolor- 
szágba utazik, hogy az ottani repülők 
tevékenységét megfigyelje és repülési 

tapasztalatait gazdagitsa. 

A Elhunyt kereskedő, A város kereske- 

delmének egyik tekintélyes tagja, Für- 

ber Bernát nagykereskedő hetvenkilene 

esztendős korában meghalt. Füszer és 

gyarmatárunagykereskedését, amely a 

második kerületben volt, évtizedeken át 

nagy szorgalommal és szakértelermmel 

vezette. Halálát gyászolia özvegye, szü- 

letett Holfmann Ida, gyermekei: özvegy 

Braun Ernőné, Tauszig Józsefné, szüle- 

tett Fárber Róza, Fárber Jenő lakkgyári 

igazgató, testvérei: Fárber Miksa keres- 

kedő és Hermann Betti, született Fárber 

és nagyszámu rokonság. Temetése vasár- 

nap délelőtt tizenegy órakor megy végbe 

a zsidó temető halotti csarnokából, 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó vas 

kereskedésben. Timisoara-Temesvár, 

I. kerület 

- Fegyveres banda elrabolt egy
 ezüst- 

szállitmányt. Mexikó és az Egyesült
 Ál- 

lamok határán mexikói terül
eten egy na- 

gyobb fegyveres banda megtám
adott egy 

ezüstpénz-szállitmányt, A p
énzt az egyik 

bányatelepre vitték, ahol a munkásokat 

kellett volna azzal kifizetni. A ki
sérők és 

a banda között tüzharc fejlődött ki, 

amelyneg során a kisérők közül hárman 

életüket vesztették, öten pedig megsebe- 

sültek. A banditák magukhoz kaparintot- 

ták a negyvenezer pezónyi ezüstszállit- 

mányt és a hegyek közé menekültek, Ül- 

dözésükre nagyobbszámu katonaság in- a Déli Mirlapban 

Február 

- Zogu albán király esküvője. A 

belgrádi Politika jelentése szerint 

Aehmed Zogu albán király és Ap- 

ponyi Geraldine gtófnő esküvőjét 

Durazzóban fogják megtartani, ápri- 

lis 26-án. 

- Görögországban folyik a rend- 

csinálás. Athéni jelentés szerint Ni- 

kolidisz sajtóügyi államtitkár az uj- 

ságitók előtt kijelentette. hogy a gö 

rög kormány az utóbbi időben kény- 

telen volt különböző rendszabályokat 

életbeléptetni a politikai rend és 

nyugalom biztositása érdekében. 

Olyan szamélyelőkel szemben alkal- 

mazták ezeket, akik összeesküvést 

szőttek, röpcédulákat osztogattak és 

a fennálló rendet fel akarták fordita-
 

hi, Öseszesen tizenkét politikust távo- 

Htottak el a fővárosból. 

- Az uj magyar valasztójog vitája, A 

magyar képviselóház közjogi bizottsága 

mint Budapestről jelentik - tegnap 

kezdte az uj választójogi törtvény részle- 

fes vitáját, Rassay Károly és Hekhardt 

Tibor hozzászólásai után Széll József bel- 

ügyminiszter kifejtette, hogy az uj ja- 

vaslat, ha nem is szaz százalékban töké- 

letes munka, mégis megközeliti az 
igaz- 

ságot és a méltányosságot. A bizottság 

az első pontokat nemi módositással elfo- 

gadta. A fontosabb elvi kérdésekre vo- 

natkozólag a pártok között kompromisz- 

szumos tárgyalások indulnak meg, ame- 

lyek két-három napon belül véget érnek. 

születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 

lentették be: Bakos János, Tóth János 

Ardelean Paulina, Szász Aladár Róth 

Zsuzsánna, Mihatlesca Dan, Banciuleseu 

Ion, Bulz Simon, Stoica Jenő, Gajdos Je- 

nő, Krausz Hilda, Tudor Emil, Hartlauer 

János, 

a Tiltott mütét áldozata, Ferendla köz 

ségben meghalt Clorogarina Maria har- 

minchat éves asszany, A vizsgálat meg 

állapitásai szerint halálát tiltott mütét 

okozta A csendőrség folytatja a ayomo- 

zást. 

Budapedre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét, Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en 

tartalékos tisztek, akik elérték a korha- 

Z A tartalékos tisztek idei jelentkezése 

március elselén kezdődik és május 31-ig 

tart, A tartalékos tisztek teljes felszere- 

lésükkel együtt jelenjenek meg a hadki- 

egészitő parancsnokságon. Azok a tarta- 

lékos tisztek, akik betegség vagy más ok 

miatt nem jelentkezhetnek személyesen, 

tokonalk által mutatják be katonai köny- 

vecskéjüket, vagy pedig posta utján kül- 

dik azt be. Közölni kell azonban azt is 

hogy miért nem jelenhetnek meg szemé- 

lyesen a hadkiegészitő parancsnokságon. 

Ázok a tartalékos tisztek, akik valótlan 

adatot közölnek, vagy kölcsönkért felsze- 

relésben jJelentkeznek, büntetésben része- 

sülnek, Nem kötelesek jelentkezni azok a 

tárt. 

- A Filharmonia dalegylet feb- 

ruár 12-én családi farsangi estélyt 
rendez a IV. kerületi Wagner- (velt 
Scholier) léle vendéglő külön termé- 
ben. Vendégeket szivesen lát a ren- 

dezőség. Beléptidij nincs. 

- Agyonverte a mezőőrt. Az elmult év 
nyarán az egyik vingai gazdálkodó kö- 
zölte Kiss János mezőőrrel, hogy a föld- 
járól valaki több köteg nádat vitt el, Kiss 
megaállapitotta, hogy a loepást Radu Petru 
cigány fia követte el, akit ezért elvert. 
Amikor Radu megtudta, hogy mi történt 
a fiával, Radu Carol, Talmas Todor, Ja- 
nos lon és Zlatariu Nicolae cigányokkal. 

valamint Antim Anna cigányasszonnyal 
együtt kivonult a földre, A vádirat sze- 
rint kapával és furkósbotokkal rátámad- 
tak a mezőőrre, akit agyonvertek. Radu 
Petru és öt társa tegnap kerültek az es- 
küdtbiróság elé. Az esküdtek csak Badu 

Petrut találták bünösnek és az esküdt- 
biróság Radu Petrut 5 évi fogházra itél- 
te, mig a többi vádlottat felmentette, 

A Német repülőgép első és utolsó utja, 

A németországi Dessau város repülőte- 

rén nagy szerencsétlenség történt, A Ju 

90 jelzésü óriási repülőgép, amelynek épl- 

tését nemrég fejezték be, tegnap végezte 

próbarepülését. A repülőgépet, amelynek 

óránkinti sebessége négyszáz kilóméter 

volt, negyven utas szállitására rendezték 

be. Eddig ki nem deritett okból négyezer 

méternyi magasságban az egyik motor 

levált és a mélységbe zuhant. A pilótának 
sikerült a gép egyensulyát helyreállitani 

és megkisérelték a leereszkedést, Kétezer 

méternyi magasságban azonban a gép 
egyik szárnya is levált s a repülőgép le 
bukott a repülőtérre, ahol elpusztult. Há- 

rom pilótának sikerült ejtőernyő segit 
ségével földet érni, kettőt azonban hol- 
tan huztak ki a romok alól, 

Halálozások, Meghaltak: Pechli Te- 

réz, született Fischer hetvenhét éves. 

Steler Mátyás ötvennégy éves vasuti 

nyugdijas, Miculescu Elena, született Do. 

cea hatvanegy éves, Neu Magdolna negy 
venegy éves, Neamtu Vasile negyvenkét 
éves munkás, Simion Persida ötvenegy 

dult, gedmény. 

Evangelikus Nőegylet b álj a 

a Tiszti Kaszinó éttermében este 9 órakor 

éves 



Birői kinevezések A hivatalos lap- 
han megjelent az uj segédjárásbirói állá- 
sokra vonatkozó rendelettörvény. Tatar 
Eávius drt, a buziasi járásbirósághoz ne- 
vezték ki segédbirónak, Pop Eugen drt a 
jimboliai-zsombolyai járásbirósághoz, Al- 

virescn Octaviant a carasmegyei Bozo- 

vici község járásbiróságához Florestean 

Tont Moldova Noua községbeli járásbiró- 
sághoz, lacobele Alexandrut a Sannico- 
laul Mare községbeli járásbirósághoz. 

mig Rosca Dumitrut a Timisoara-temes- 
vári vidéki járásbirósághoz nevezték ki 

segédjárásbirónak. Az ujonnan kimeve- 
zett segédjárásbirák jogi doktorátussal, 
illetve jogvégzettséggel rendelkeznek 

Olaszország uj hadihajókat épit. 
Római jelentés szerint az olasz hiva- 

talos lap tegnapi száma rendeletet 

Közöl százkilencevenhárom mullió lir: 

pőthitel nyitásáról, amelyet uj hadi 

hajók épitésére forditanak, 

- Szegények rovata A Déli Hirlap 

tegnapi számában több szegény emiber 

sorsát tártuk az olvasók elé. Cikkünknek 
máris van visszhangja, amennyiben a 
három gyermekes Kunz-telepi család szá- 

mára együk olvasónk 150 leit küldött, egy 
másik olvasónk pedig tüzitát ajánlott fel 
Tevábbi adományokat elfogadunk és 

nyilváncsan nyugtázunk 

* Az Evangelikus Nőegylet idei 
tánemulatsága február tizenkilene di- 

kén lesz a Tiszti Kaszinó éttermében 

ál 

1038. FEBBUÁR 1 

A Britisa Medical Journal legujabb 
száma egy Bombayban müködő német se- 

bész különös operációját meséli el. Indus 
fakir került legutóbb a muütőasztalra, 

meg kellett operálni, mert - tulsokat 

pevett", megterhelte a gyomrát A fakir 

kardnyelőknek 

előadáson ejtette 

késeket, bo- 

széket nyéelt 

egyike a 
Bombayban, 

legismertebb 
Napi két 

ámulatba nézőit 
rotvapengéket, 

le a 

azzal, ho 
sőt bádog 

legnagyobb 

emészthetetlen ételeket' 

másnap távolitotta el a 
méter hosszu, 

gyomrából egy öt 
ragasztóanyaggal 

A fakiír elrontotta a gyomrát, 
mert huszonőt kést, harminchárom 

borotvapengét és két csészét evett meg 

bevon. 

biedermeyer 

Draskóczy Ilma, 

marad, 
szalag segitségével. Nem mindig sikerült 

valamennyi lenyelt tárgyat fel- 
hoznia, ugy hogy egy napon rette- 

petbes fájdalmak kezdték gyötörni. Em- 

bertelen görcsei ellenére is folytatta elő- 
adását, mig ájultan össze nem esett. Ek- 
kor kórházba szállitották és az operáció 

án a sebész nem kevesebb, mint 25 

33 borotvapengét és két csészét fá- 

litott el gyomrából A fakur tizennégy 

nappal a mütés után már a legjobb egész- 

ségnek örvendett, ugy hogy két hét eltel- 
tével ismét fellépett és azóta is szorgal- 

asam nyeli a késeket, borotvapengéket, 
ket a közönség illő bámulatára. 

katonai tábor 

szoros 

- Kipróbáltak egy uj hadi repülőgépet. 

Londoni jelenté erint az angol hadse- 

res uj katonai 1 pülőgépet tegnap próbál- 
ták ki A repülő óránkinti hatszáz- 

hatvan küiléméteres sebességet émt el. 

He J agyonverte részeges 

férjót. A Keekemét közelében levő 

Lajosmizsén Mészáros István har- 
minc éves elnészt a felesége több fej- 

Mészáros 

állandóan 

aki elkese- 

szecsapással agyonvette. 

Ietván részegeskedett 

veszekedett a fel ségével, 

n áló 
A helybeli guttemplárrend 

nap, februán 18-ám délután 

lartja az első kerületi Tepes Voda-tér ! 
szám alatt levő Eisenstüdter-ház első 
emeleti helyiségében ez idei harmadik 
kulturdélutánját A változatos misor ke- 
retében Dragan Hilda dr. gyermekmen- 
helyi főervosnő A tubenkulózis és kohol 
elmen előadást tart. Beléptidij nincsen és 
vendégeket szivesen látnak, 

vasár- 

négy órakor 

Az asszony kötelessége törődni azzal, 
hogy bélmüködése rendben legyen. amit 

- Ehalasztott kulturdélután, A 
sági Magyar Közmüvelődési Egyesi 
nek holnap, vasárnap délutánra hird 

kulturdélutánja Jö 

a neves költőass 
akadályoztatása miatt a jövő vasá 

* Madelon Lulofs: Szumátrai járőr 

hollandaimdiai param 
noksága büntetőexpediciót 

nem hódolt törzsek ellen. A katoná 
tévednek, élelmük elfogy és ekkor me, 
indul a vad élethalál hare a marokn; 
csapat és a kérlelhetetlen őserdő közöt 
Ennek az eleve reménytelen har 
mesteri leirása ez a regény. Madelon 

lofs a holland-indiai szigetek s 
edde megjelent regénye ezt a vil 

el Uj regénye kégi nn 
ára fogja emelni hüvei á 

Pantheon kiadásba r 

le, kölve 158- minden ényve e 

kedésben, vagy Lepagenmál Oluj. 

Mozi 
MOZIK MUSORA. 

Szombat, február 12 

Apolló-mozi: Az élet utja (orosz fi 

Capitol-mozi: Tarantela (angol film 

indit a 

számá 

és arra mát nagyban folynak az elő- redésében követte el a gyilkosságot. Tivoli-mozi: Őnagysága inasa (ang : a ár természete készületek. Az asszonyt iHletartóztatták. rene öe ee iszik. e n -Vigyázatlanságból embert ölt. David Devizavis zaélés miatt letartóztatott enyhén és kellemesen, pontosan és bizt kms semem 

Gheorghe és Lueheseu Nicolae sarbovai velt osztrák államtitkár. Hans Vinkler n szabályozza az an csere folyama- Ertesités! Miatal legények vadásztegyver vizsgál- volt osztrák helyettes kancellárt, aki 1984 tát. Kérdezze meg orvosát, 
gattak. David Gheorghe nem tudta hogy óla e linen lakik, tegnap a német rend- Alulirott átvenni szándékozom Derc. 
a fegyver töltve van és addig forgatta 14 letartóztatta. EHszaki ág nem akar egye ülni a Str. Sibiu 2 alatt le 
azt, amig ujjával a ravaszhoz ért A kö- 1ge egadtak a kecsit, Vogel délivel. Belfastból jelentik, heg lele je eges Etelezőit i 
vetkező pilanatban a fegyver eldördült János II kerületi Gloriei-uteában lakó megtartott általános választáso 15-ig, kö e kele ik a a 
és a golyó Luchesecu Nicolae tizenkile fuvaros kecsija elé fog lovak tegnap nyét már megállapitolták. Az eredmény öveleléseiket jelentsék be. en éves legény combjába hatolt. A nagy vér- 
veszteség következtében Luchesen né 
hány óra mulva meghalt David Gheor- 

le: a csendőrség őrizetbe vette 

délben a IV kerületi 

dultak és elragadták a kecsit. 

lezuhant a kocsiról és a jobblábát törte. 
A mentők kórhá 

uton megva- 

A fuvaros 
Garii 

ván egyesülni a déli 

ba szállitották, lam lesz. 

f asszony a 

aldt mindenki ifosztott 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 

á7 

Nágy nehezen sikerült végre egyik kezet meg- 
mozditania és Kastermans fejére tennie. Erőtlenül, de 
nagy szeretettel simogatta Charles haját, 

Ez az ajnározó babusgatás csendesítőleg hatott 
Kastermansra, akinek sirása egyre enyhült, végfe már 
asak szipogássá vált, aztan teljesen megszünt. 

Most aztán beszélni kezdett a meggyötört ember: 
6, Ailda, ma chérel Mi történt veled? Miattam 

kellett ezt a balesetet elszenvedned. Te vértanum! 
Megismerkedésünk első percétől Kezdve nem más 
az életed, mint folytonos önfeláldozás érettem. Látod, 
átod, magadra vállaltad a kefeszállitást és most ez 
lett a vége Az orvos azt mondja, hogy szerencsés 

baleset volt. De éppen ugy az életedbe is kerülhe- 

tett volna. Mi lenne belőlem, ha holtan maeracdtál vol 

na az autó kerekei alatt? 

A csukló sirás ujból feltört beléle. 
Az asszony finom ujjai ott babráltak tovább a 

hajtürtjei között. Minden cirógatás egy-egy kimondat- 

lan vigasztaló szó volt. 

Aida, Alda - kesergett tovább Káslermane, - 

5ohasem bocsátom meg magamnak, amiért azt kiván- 

am tőled hogy kerékpáron szállitsad az árut, EÉn va- 

. 

használtál volna, ez nem történt volna meg 

megértéssel, megbo- 

de m dennek Képtelen vell 

asszony lelke tele velt 

torrósággal 

jjárt kelni. 
mert csengettek 

És vigyázva, óvatosan, nehogy esetleg féjdalmat 

okozzon, a kezeivel végigtapogatta Aida fejét, arcát, 

két vállát, karjait és csak akkor bizonyosodott meg 

felőle, hogy nincsen sebesülése, amikor a lábáia el- 

jutott. 

Ez azonban más gondolatot is gyujtott benne: 

- Jaj, hiszen még mindig rajtad van a nehéz 

cipő és az utcai ruha. Milyen kenyelmetlen lehet ez 

mostani helyzetedben! 

leszedte róla a cipőt, az utcai ruhát és lagy házi 

pongyolát adott reá. Aztán kölni vizzel dörzsölte le, 

amikor pedig érezte, hogy a homloka forró, borcga- 

tást tett arra. 

Igy köszöntött be az est. 

Orék multán Kaástermans egyszerre észrevette, 

hogy Aida mélyen és szuszogóan lélekzik 

- Elaludt, - gondolta magábann 

Hogy erről meg is győződjék, egészen közel ha- 

jolt hozzá, kezét puhán a nő homlokára lette és ujjai- 

val a szeme irányába nyult. Inkásb gondolatban, 

mint ténylegesen megérintette a szempilláját és meg- 

győződött róla, hogy az zárt. 

- Valóban alszik, - suttogta. 

Ott kuporodott a szényegen a 

amelynek szélére hajtotta a fejet. 

Mélységes csend borult a lakásra. 

Charles nemán érködött az alvó Alda 

közben őt magát is hatalmába keritette az álom. 

Egyszerre csak arra riadt föl, hogy az asszony 

gyengéden rázza a vállát és halkan szólitgatja: 

- Charles, Charles! Ebredj! Csengettek! 
Hirtelen talpra ugrett. Érezte, hogy a tagjai el- 

gémberedtek A divényon fekvő Aidára pillantott és 

hirtelen eszébe jutott, hogy előző napon mi is történt. 
Öröm töltötte el, hegy az asszony visszanyerte 

beszelő képességet és lelkesen szólt: 

-Hála Istennek, Aida, hogy ismét tudsz beszélni. 

Fáj még valamid, ma chére? 

Nem, nem fáj már semmim. fel is fogok mind- 
Csak arra kérlek, légy e ajtót nyitni 

heverő mellett, 

fölött és 

- Hát mér reggel van? - csodálkozott a er 

azt mutatja, hogy Eszakirország nem ki 

Eire 
Eszerint az ir szigeten továbbra is két ál- 

határidő letelte után semmi jelelőssége 
nem vállalok. 

állammal. 

- De menyire, - nevetett halkan Aida, - od 
künt süt a nap. Jól aludtunk. Te, szegény, elég kényel 
metlenül töltötted az éjszakát. 

Az előszobából hangos bertegéssel ujból beh 
latszott a csengő éles hangja. 

Köstermans kibotorkált és ajtót nyitott. 
A takaritónő érkezett nagy sopánkodással: 
- , monsieur, milyen szerencsétlenség! Az u] 

ságban olvastam, hogy a madameot elgázolta egy 
autó. De ugye, nincsen komolyabb baja a jó mada 
menak? 

- Nincs, nincs, Marie. 

róla, 

Egy perc sem telt bele és a takaritóasszony már 
Aida fekhelye előtt sirankozott: 
- Ő, madame, madamel Halálra rémültem, ami 

kor reggel az ujságból értesülten a szerencsétlen 
ségről. Mindjárt rohantam is ide. Gondoltam, nem lesz 
baj, ha egy órával előbb érkezem. Ahol szerencsét- 
lenség történt, ott szükseg van segitségre. Amig a 
metrón idáig utaztam, egész uton imádkoztam ma- 
gamban, hogy a Mindenható segitse meg a mada- 
meot! 

Aida megszólalt: 

- Isten valóban megsegitett, mert 

érzem magamat. 
Kaástermans is szükségesnek tartotta megjegyezni: 

- A mentőorvos, aki megvizsgált, ma chére, bi 

tositott róla, hegy semmi törés nem történt, belső 

sérülés sincsen és hogy csak a beszélőképességed 
veszítetted el néhány órára. 

- De látod, már visszanyertem. 

És csengően, egészségesen kacagott 
Kacagásánál azonban még jobban bizon te 

egészségét a Köve kező kivánséga: 

Maga is meggyőzőédhetik 

aránylag e 

Aig öt perc mulva már hozta 

késztett illatos teát. 



A Nemzeti Bank ez évi rendes köz- 
ését IBucurestiben február husza- 
n tartja, az igazgatóság évi je 

ntése azonban már most nyilvános- 
ra került. A jelentés érdekes tükre 
ország mult évi gazdasági fejlődé- 

mek. A világ mezőgazdasági hely- 

ével foglalkozva a jelentés meg- 

apitja. hogy az 1937. évi világter- 

s magasabb volt az 1986. évinél, 

niért is az agrártermékek világpiaci 

ai az elmult év második felében ki- 

bb csökkenést mutattak fel. Ami a 

lág ipari termelését illeti, az 1937. 

év első felében 11 százalékkal felette 
állott az 1936. évi termelésnél. Az 

1997. év második felében majdnem az 

megész világon ipami téren dekonjunk 
a állott be, mely a nyersanyagok 

és készáruk csökkenésében, valamint 

ipar csekélyebb foglalkoztatottsá- 
ában tükröződött vissza. 

A nemzetközi kereskedelem még 

1936-ban is az 1929. évi forgalomnak 

supán 36 százalékát tette ki ami fő- 

a devizakorlátozásoknak, vala- 

*
 

A Nemzeti Bank jelentése 
az elmult év gazdasági fejlődéséről 

mint a kontingentálásoknak volt kö- 
vetkezménye. Örvendetes tény, hogy 
1937-ben a világ kereskedelmi forga- 

körülbelül 20 százalékkal növeke- 
ett. 
Románia gazdasági helyzete az 

1937. évben nagy javulást mutat 
mely a kedvező külkereskedelmi mér- 
legben nyert kifejezést. Az ipar fog- 
lalkoztatottsága igen jó volt, különö- 

sen a nehéziparban és a textiliparban, 
ahol az 1928. évi átlagot alapul véve 

a termelés 30-020 százalékkal növe- 
kedett. A világpiaci dekonjunktura 
hatása 1937. év vévéig aránylag ke- 
véssé volt érezhető. 
A Nemzeti Bank az elmult évben 

résztvett a különböző hitelintézetek 
megalapitásában, azonkivül a lom- 
bardkamatláb leszállitásával közvet- 

ve hozzájárult a hitelélet fellenditésé- 

hez. AÁltalában megállapitható, hogy 

1937-ben a hitelélet és a pénzforgalom 
teljesen kiheverte azt a visszaesést, 

amelyet az 1930 után bekövetkezett 

dekonjunktura okozott. 

Megjelent a rendelet az uj maximá- 

s vasárakról. Jelentettük, hogy a le- 

ndott kormány kereskedelmi és 

iparügyi minisztere tervbe vette a 

ak leszállitását. A tárngyalások 

ményre is vezettek és a külön- 

böző vasárakat megyeszékhelyek sze- 

rint maximálták. Az uj maximális 

árak a következők: A vasbeton részé- 

e szolgáló gömbvas ára Timisoarán 

1.90 lei. Oravitán 1I1.90 és Lugojon 

1.95 lei. A kereskedelmi vas ára Ti- 

misoarán 12 lei, Oravitán 11.95 és 

Lugojon 12 lei. Az idomvas ára Ti- 

misoarán 12.40, Lugojon 12.40 és Ora- 

tán 12.35 lei kilónkint. Végül a 
gömb- 

vas ára. amelyet 10 százalékkal szál- 

litottak le, Timiscarán 13.90, Ora- 

vitán 14.10 és Lugojon 13.70 lei 
kilón- 

A Nemzeti Bank kimutatása,. 
A Nem- 

zeti Bank január nyolcadiki 
kimutatásá 

ban az aranykészlet 16.784 mi
llió lei (dec. 

slén 16.4867 millió lel) volt. A behozatal 

részére és más fizetésekre ta
rtalékolt de- 

zák 692 millió lei. A kereskedelmi vál- 

tótárca állománya 5.794 m
illió lei A for- 

galomban lévő bankjegyek 
összege 29.390 

millió leiről 30.075 millió leire 
emelkedett. 

látra szóló kötelezettségek és az ar
any- 

tartalék 40.60 százalékról 40.50 százalé
kra 

csökkent. 

Lanyha a buza irányzata,. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata igen 

lanyha és kereslet hiányában az üzleti 

forgalom szinte teljesen szünetel. A 
pia- 

ci árak a következők: buza 76 kilós 480, 

buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 495, tenge-
 

ri 250, zab 440, takarmányárpa 380, tava- 

sai árpa 460, korpa 320. muharmag 380, 

kismalmi liszt a beosztásból 840, 

nagymalmi liszt 880 lei százkilónkint. A 

eremag 21, a lucernamag 42 lei kilón- 

Az Ön szállodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLODA 
Budapesi szivében, a Nemzeti Szinház mellett : 

VII. Csokonay-utca 14 szám. 

Tkele modern komlort. Folyeviz és központi 

ütes minden szobában. Budapest valamennyi 

közeleben. 

gyagyas szobak már 3 pengőtől, kétágyas 

Hamosvasuta es autóbusza a hotel közvetlen 

A harmadosztályu dohány olesóbb lett. 

A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott 

ki melynek értelmében a harmadosztályu 

közönséges dohány árát kilónként 300 lei- 

ről 250 leire, husz granmmos csomagon- 

ként pedig hat leiről öt leire szállitot- 

ták le. 

Barátságos a tőzsde. A bucureetii 
tőzsdén két nap óta barátságos volt a 

hangulat, az állami járadékkötvények 
ártolyamai emelkedtek. A barátságos 
irányzat tegnap tovább tartott. Az 

értékek 15 százalékos áremelkedést 

mutatnak. 
Valuták hivatalos árfolyama, 

szám a vételt, a másik az aladást jelent!) 

Francia frank 3.80-3.45, svájel frank 22.70 

23.15, angoj font 490-510, olasz lira -- 

5.19, dollár 9815-110.15. belzas 16.68-17. 

hollandi forint 54.830-55.30, cseh korona 

345-3.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számitani a harminonyole százalékos pré- 

miumot. Osztrák sehilling 25-2650, pen 
gő 26.50-27,50, dinár 2.89-3.05. 

Valuták magánáriolyama. Franecia 

frank 7-750, svájci frank 50-38, angol 

font 1090-1120, dollár 198-202, belgas 34 

-35, dinár 4-4.20, léva 1.75-1.85, holland 

forint 110-115, zloty 33-34, német márka 
38-43, osztrák schilling 35-86, pengő 36- 

(Az első 

a bajnoki 
A bánsági és erdélyi boxbajnokok 

között lebonyolitásra kerülő bajnoki 

küzdelmek iránt városunkban igen 

nagy az érdeklődés. A boxversenyt 

nem vasárnap, hanem hétfőn bonyo- 

litják le, de a hétköznap ellenére is 

szépszámu közönségre számitanak, 

mert a boxsport hivei kiváncsian vár- 

ják, ki kerül ki győztesként a mérkő- 

Sportesemények 

Hétfőn este lesznek 
boxversenyek 

zésekből. A verseny szinhelye eddig 

bizonytalan volt, de a szövetség vé- 

gül is a volt Ferdimand-szálló terme 

mellett döntött, A versenyt hétfőn es- 

te kilenc órai kezdettel a volt Ferdi- 

nand-ezálló emeleti termében tartják 

meg. Bánság bajnokai erős ellenfele- 

ket kaptak és igy erős, izgalmas mér- 

kőzések várhatók. 

A labdarugószövetség február 17-re 

kitüzött közgyülésén beterjesztik az 

uj szabályzat tervezetét, amelynmek 

egy külön fejezete a labdarugó tré- 

nerekre vonatkozik, Az uj szabályzat 

szerint junius elseje után külföldi 

edző nem müködhetik az országban, 

Csak a labdarugó szövetség által 

elismert edző működhetik 
az országban 

de a csapatok sem bizhatják akárkire 

játékosaik edzését. Edző csak az le- 

het, akit a futballszövetség ilyen mi- 

nőségben elismer. A csapatok tehát 

mielőtt az edzőt leszerződtetik, köbe- 

lesek lesznek kikérmi a labdarugószö- 
vetség jóváhagyását. ! 

Három főváros atlétáinak versenye. 

Bucuresti, Belgrád és Prága atlétái 

számára az idén versenyeket rendez- 

nek. A hármas atlétikai találkozót 

május 21-22-én, vagy 28-29-én fog- 
ják lebonyolitani. 

Vasárnapi mérkőzések. 

A CAMT csapata vasárnap délután 

félnégy órai kezdettel a Rapid-pá- 

lyán játszik a Rapid csapata ellen. A 

Patria-pályán délután három órakor 

a Patria csapata a III. kerületi EC 

csapatát látja vendégül, mig a Ju 

ventus-pályán délután három órakor 

a Juventus a Chinezul-Ilea tartalék- 

csapatával mérkőzik. 

A fővárosi Venus csapata nemzet- 

közi futballtornát rendez. 

A fővárosi Venus csapatának veze- 

tősége elhatározta, hogy május 29.ike 

és junius 12.-ike közölt nemzetközi 

labdarugó tornát rendez. A csapat 

több tagja a válogatott együttessel 

résztvesz a világbajnoki küzdelmek- 

ben, de a többi játékos jó formájának 

37, cseh korona 6.20-6.40. 

A Kato likus Női Misszió 

megtartása érdekében szükségesnek 

VILÁGNÉZETI 

szebaik 6 pengőtől, teljes penzió 650 pengő 

Pacha Agoston püspök megnyilót mond 

Martzy Mihály tanár a bánsági katolcizmus mult- 

lebruár 15-én este 1.9 órakor 
a IV. ker. katolikus fiúiskola nagytermében 

által rendezett 

ELŐADÁSOK 
kereteben 

járól beszél 

látják néhány erős mérkőzés rendezé- 
sét. Erre azért van szükség, hogy a 

csapat felkészülhessen a Középeuró 

pa Kupa mérkőzésekre. 

Megkezdődtek a jégkorong világbaj- 
nokság küzdelmei 

Prágában tegnap kezdődött tizen- 
négy nemzet csapatainak részvételé- 

vel a jégkorong világbajnokság Az 

első mérkőzést Svájc játszotta Ma- 
gyarország ellen. Svájc kitünő játé- 
kot mutatott és 1:0 (0:0, 1:0, 0:0) 

arányban győzött. 

Két magyar versenyző van a legjobb 

európai ökölvivók között. 

Európa amatőr válogatott boxgár- 

dájának összeállitására április 29-én 
Berlinben selejtező mérkőzéseket ren- 
deznek. A válogatásra kijelölt emró- 
pai ökölvivók között Enekes és Fri- 
gyes személyében két magyar boxoló 

is szerepel. 

e. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, FEBRUÁKR 12-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Bratianuetéren levő 
Götzegyógyszertár; ; 

A IL kerületben a Maresal Jefíre-uteá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. * 

A IIL kerületben a Carol-uten levő 
Kelleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseueateában 
evő Braun gyogyszertár 

Az V. kerülefben a Corvin-gyógyszer- 
tág és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

NE FELEJTSE EL SOHA!: 

Nem letezik jobb, mint a 



SZOMBAT, FEBRUÁR 12. 
BUCURESII 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
i orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 
tés. 1310; Déli hangverseny közvetitése. 

Közben: Sporthireknek adása 18.40: Le- 
mezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó, 14.30 Lemezek. 15: Hirek, 

16.45: Előadás. 17: A Románia őrsége szer- 
vezet órája 18: Tánclemezek, 19.: Felolva- 
sás. 19.15: Hangképek lemezekkel. 20.15: 

vasás. 20.30: Régi dalol Üzene- 
Tánczene, 22.30. Hirek 22.45. 

Vendéglői zene 28: Szórakoztató zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

xek. 11: Hirek, 14.20 és 11.45. Felolvasá: 

sok, 18.05: Gergely László zongorázik, 

Szücs László énekel, 18.80; Hirek 14.80: 
Loemezek. 16.40 Hirek. 17.lö: Mesék, 17.45: 
Hirek. 18: Mig üzen a rádió 18.30 Ci- 
gányzenekar muzsikál. 19,50: Helyszini 

közvetütés 20: Szalonzenekar, 30.40 Elbe- 

szélés, 21: Operettelőadás. Utána hirek. 

23.1ő5: Tánclemezek. 24: Katonazene 105: 
Hirek. 

BUDAPHESI II, 19: Mezőgazdasági fél- 

óra. 19,30: Szalonzenekar. 20: Előadás. 
20.30. Tánclemezek, 2110 Oratórium. 
22.25: Hirek. 
BEOS 20.10: Szimfónikus zene 21: 

Szórakoztató zeme. 22.45: Hangverseny. 
28.35: Szórakoztató zene. 

BELGRAD. 19: Szórakoztató zene. 
19.25. Lemezek 21. Hangverseny 32: 

Opera, 

MILÁNÓ 21.80: Szórakoztató zene, 
Hangyerseny. 24.15: Tánczene 

PRAGA, 28.A6 Lemezek, 28.80 Tánoze- 
ne. 
VARSÓ, isös Hangverseny. E0 Szim- 

főnikus zene. 2: Szórakoztató hangver- 
seny, 82: Szimfónikus zene, 

VASÁRNAP, VEBRUÁR i13 

BUCURESTI és RADIO ROMANIA. 

7.30 A reggeli müsor közvetitése Torna, 
rádióhiradó, egészségügyi és háztartási 
tanácsadó, 9.55: Istentisztelei és prédiká- 
ció. 18.10: Zenekari hangverseny. 18: Szó- 

rakoztató zene, 19.A5: Tánczene 20,36: Zes 

nekari hangvyerseny 283.20 Szórakoztató 

zene, 
BUDAPEST L 10: Unitárius istentisz- 

telet. 10.45: Hinek 11: Retormátus i 
tisztelet. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 

18.30 Hangverseny. 14.05: Világhiradó, 15. 

Lemezek. 16: Előadás 16.45: Zongora. 

17.20: Előadás. 18.50: Szalonzene, 19.10: Ka- 
marazenés szinjáték előadása 20.45: 

Tánczene 28.40 Zenekam hangvers 
1.05: Hirek. 

BUDAPESI II. i216. Fuvószene. 
János vitéz, Daljáték előadása. 19.30. E 

beszélés 20: Magyar dalok, 20,.40: Cim 
lom. 21: Emlékezés Wagnerre, ut 

Wagner lemezek. 22.30: Hirek. 

BÉCS 19: Szórakoztató zene. 20.1 
Tánczene. 21.10 Hangverseny, 20.35: 7. 
ne. 23.35: Tánczene. 

BELGRAD i815: Szórakoztató zen 
1915: Lemezek, 21: Opera, 28.20: Tánczen 

MILANÓ, 16: Hangverseny 21.30: Sz 

rakoztató zene 24.15: Tánczene. 
PRAGA, 20.10 Szórakoztató zene, 21.0 

Opera. 28.20: Lemezek. 28.85: Tán 

VARSO. 18: Szórakoztató zene. 20.2 
Tánezene 22.15: Szórakoztató zene 2 
Tánczene. 

Biala L C. Brafianu 4. II. kerület: 

Cárlan 8 Gre tafik Calea D 

Oktatás 

Zongoraórát 

adok kezdők és haladók részére Házhoz 

is megyek. Cim a kiadóban, (769) 

Német gyorsirást 

gyorsan és olcsón tanit. Teuffel Margit, 

II, Str. Hcat. Teodoriu 20 (786) 

[ Állást keres 
Fiatal füszeressegéd 

eserény igényekkel február lő-ére 
keves. Cim a kiadóban. 

állást 

(758) 

Elsőrendü eukrász 

fürdőre állást keres, Bader Jakab Caran- 
sebes, Zöldfa-szálloda (768) 

Allást keres 

fiatal, komoly leány, ki több évi üzleti 
gyakorlattal bir, azonnali belépésre. sze- 

tény fizetéssel Cim a kiadóban leadandó. 
(793) 

lakás 

Modern egyszobás 

lakaást az I. kerületben május I-re kere- 
sek. Cimeket „Tisztviselő házaspár' jel- 
igére a kiadóba kérek (762) 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermekte- 
len házaspárnak március 1-re kiadó, IV., 
Str, Dimitrie Sturdza 58. (759) 

Kiadók 

május I-re modern 2 és 8 szobás lakások. 
IV.Spl. Tudor Vladimirescu 31. (753) 

Megnyitás: március 6 
Felvilágosítást nyujt: 

Leipziger Messamt 
Leipzig/Deutschland 
vagy 

éhirdetéseket felvesz I. kerület: Deéli Hirlap kiadóhivatala, 
azie 4 -atik, Piaja Badea 

Kardeosetrafik, Diata Iraian (szerb temploni mellett) 
niilor 2. - Harmadik kerület: 

ineafik, Piaja Lahovari 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 

i szó ára 1i lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islei 

1 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-tra. ik, Piala 
Küti - Nógrády-írafik Tivoli-mozi mellett - Olar u-rafik 
Piala Dragalina 6 - Viltekztrafik, Bulev. Carol 54 - 

cimét a 
eligés . 

Legeilcsőbb hirdetés 

l-re 3 szobás II. emeleti lakás, 

fürdőszoba és mellékhelyiségekkel Bő- 

vebber IV. Str. I. Vacarescu 29 I. em, 4. 

(784) 

május 

Kiadó 

egyszoba konyhás lakás mellékhelyisé- 

16. 82) 
Modern 

butorozott szobát, elő: és 

lehet butorozatlan is, azonnalra keresek. 

Központi tü el előnyben Sechwartz 

vaskereskedő, IV. Bulev. Carol 8. (789) 

fürdőszobával, 

Kiadó 

butorozott, különbejáratu teljes hálószo- 

ba, fürdőszoba használattal, házaspárnak, 

vagy 2 fiatalembernek I Str. I G. Duca 

3 (790) 3, ajtó 12. 

Szép kétszobás 

Jakás, mühelynek, vagy irodának alkal- 

mas, március E-re kiadó. L, St Merey 4. 
(791) 

Adás-vétel ] 

Eladók 

külföldről importált, pedigres szülöktől 

származó § hetes drótszőrü foxterier- 

kölykök III, Str. Virgil Onitiu 19. Tele- 

fon 18-28, (81) 

Eladó 

Philips rádió 4-4-1, 1987-1988 tipus, Piku- 

pal villany patefon 15 lemezzel. IL Sir, 
Dacilor 15 (787) 

60 kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timiscara I, 
Str. Praporgescu 2. Tel. 70 

leggyorsabb eredmény a jeligével 

A Szépművészeti Akadémia 

esti 
raiztanfolyamára 

beiratkozások 
minden nap 9-12 között az iskola- 
titkárságnál. Strada Maáraásesti 2. sz. 

1. emelet (Szinházépület 

1 nem közölheti. Ilyen hirdetés 
rásbeli ajánlatot kell bel nakre ildeni a kiadóhivaialna 

Különféle 
Nádszékeket 

olcsón befonok. II, Str O Losif 42. Wil 
werth, (2588) 

Üzlethelyiség 

Eugen de Savoya utcára nyúló, 

ra kiadó. I., Str. Mercy 4. 

Február 

19. 

EFebruár 

19. 

Február 

Magyar 
ifjúsági egyletek 

12-én 

a Katolikus Itjúsági 

Egylet rendezésében 

II., Tigrului utca 7. szám alatt 


